

伊利营养 2030 项目捐赠活动暨“红气球校园挑战赛”在云南鲁甸鹤落小学举行

3月23日,伊利营养2030项目捐赠活动暨“红气球校园挑战赛”在云南省昭通市鲁甸县鹤落小学举行。中国红十字会原副会长、中国红十字基金会名誉会长王海京,中国红十字基金会副秘书长郭阳,云南省红十字会副会长张成文,昭通市政协副主席成仁,昭通市红十字会专职监事长王存名,鲁甸县委副书记罗忠平,伊利集团代表,鹤落小学校长顾武荣等出席活动。

郭阳在致辞中表示,中国红十字基金会携手伊利集团,不仅关注孩子们的营养,还不断推进生命健康教育。此次选择在鹤落小学举办本年度首场“红气球校园挑战赛”,希望在增强学生体质的基础上,进一步提高校园急救能力,以寓教于乐的形式普及创伤包扎、心肺复苏、海姆立克急救法等急救知识,让孩子们在遇到危险时能够敢于自救、敢于施救,成为红十字“营养守护‘救’在身边”的受益人。

活动现场,伊利集团代表向鹤落小学捐赠牛奶,顾武荣代表学校接受捐赠,并向中国红十字基金会和伊利集团赠送锦旗。



据介绍,2014年鲁甸县地震发生后,伊利集团第一时间向鲁甸灾区捐助300万元,全程参与援建鹤落小学。此后,“伊利营养2020”项目多次走进鹤落小学进行回访,捐赠伊利学生奶,关注孩子们的健康成长。2021年6月,中国红十字基金会联合伊利集团将已实施四年的“伊利营养2020”精准扶贫项目升级为“伊

利营养2030”平台型公益项目,通过营养物资捐赠、健康知识科普、梦想关爱行动三大举措,汇聚多方力量,持续关爱欠发达地区儿童和青少年的营养健康,用营养守护孩子的梦想,成为孩子们成长路上的“守护者”。截至目前,“伊利营养2030”已覆盖全国26个省区市,累计投入超1亿元,近70万儿童从中受益。

捐赠活动后,王海京、郭阳、张成文、成仁等领导嘉宾共同鸣笛,宣布伊利营养2030“红气球校园挑战赛”正式开赛。此次比赛设置了场内急救知识实践、趣味运动会及急救知识答题等环节。同学们在紧张有趣的比赛中不仅得到了运动锻炼,还学习了海姆立克急救法、心肺复苏及AED(自动体外除颤仪)的使用

方法等急救知识和技能。同时,为增强孩子们的参与感,此次比赛为参赛学生颁发了“救护先锋小队”荣誉证书与荣誉徽章,同时为10名优秀的学生志愿者颁发荣誉证书。

“红气球”挑战赛是中国红十字基金会打造的创新公益模式,旨在让公众在喜闻乐见、习以为常的活动中参与公益慈善、学习应急救护,感受人道情怀,倡导“人人学急救,急救为人人”的公益理念,提升社会公众的应急自救互救能力。2021年5月8日,首届“红气球”定向越野赛(北京站)暨京津冀应急救护达人大赛在北京通州开赛。2022年,“红气球”挑战赛第二站走进贵州省黔南州长顺县,吸引了众多年轻人参与。

接下来,中国红十字基金会将继续携手伊利集团,关爱欠发达地区儿童和青少年的营养健康,帮助更多的孩子健康成长。同时,中国红十字基金会还将不断普及推广应急救护知识和技能,让更多人在体验式参与中学习应急救护,感受“人道、博爱、奉献”的红十字情怀,成为“人人学急救,急救为人人”公益理念的践行者和倡导者,为健康中国提供强有力的安全保障。(皮磊)

乡村产业绿色发展项目助力乡村振兴和可持续发展

3月23日,摩根大通证券(中国)有限公司宣布与中国乡村发展基金会共同启动乡村产业绿色发展项目,通过强化对乡村产业人才的技能培训和系统性能力建设,打造当地的电商生态,探索更绿色和更具韧性的乡村产业发展模式,共同助力乡村振兴和可持续发展。

摩根大通证券(中国)首席执行官陆芳表示,“摩根大通深耕中国市场已经超过一百年。作为中国首家外资全资控股的证券公司,摩根大通证券(中国)在发展自身业务之外,也有责任持续服务我们所在的社区。我们很高兴与中国乡村发展基金会在原有合作的基础上共同启动这个新项目,通过携手探索更加绿色的乡村产业发展平台,打造更加可持续的经济发展模式和生态环境。”

据介绍,摩根大通从2015年起开始支持中国乡村发展基金会包括“善品公社”在内的一系列公益项目,希望通过帮助低收入农户提升产品质量、完善供应链、充分利用电商渠道等方式开拓新客户及增加收入。过去几年里,300名乡村创业者受益于包括供应链管理及电商销售技

能等在内的全方位培训,结合电商平台的支持,这些项目已经让19省127县的24万多名低收入人群从中获益。

基于此前的项目基础,乡村产业绿色发展项目在未来三年里将继续推广和完善现有的善品公社成功实践模式,新增气候韧性和可持续农业乡村振兴绿色示范点,并依托摩根大通所支持的四川蒙顶山合作社发展培训学院,进一步推动研发绿色课程体系、完善系统实训体系及后续服务体系,将培养超过400位更加具备绿色可持续发展理念的农民合作社带头人,促进包容性增长,助力巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接。

“乡村振兴是一项系统工程,需要凝聚全社会各方面的力量。摩根大通作为首批支持我们开展产业发展项目的合作企业,多年来持续支持相关项目,为促进当地农民增收和社区的包容性增长发挥了重要作用。今年,中国乡村发展基金会携手摩根大通证券,在原有项目深厚合作基础上共同启动新项目,为促进包容性增长和助力乡村振兴贡献我们的力量。”中国乡村发展基金会理事长郑文凯表示。(李庆)

解决残障人群找厕所难题 高德轮椅导航新增1500个无障碍公共卫生间信息

眼下正是出游的季节,但对一部分人群来说,出门第一件重要的事便是寻找无障碍卫生间。

一位轮椅人士这样介绍她的亲身经历:“十几年前,我在出行过程中找不到无障碍卫生间,裤子就湿了,因为大小便失禁,那种尴尬的境遇和难过没有办法讲。所以我每次出门都有饮水计划,一个小时要喝多少毫升的水,这让我养成了习惯。这不是我的个案,而是成千上万残疾人朋友在承受的现实状况,无障碍卫生间对残疾人真的很重要。”

阿里巴巴轮椅工程师郭百岭也有过类似的经历:“有一次和几位残疾人朋友出去玩,需要上厕所,在路边问人,最后花了半个多小时才找到,结果还发现那个无障碍卫生间已经废弃,被用作其他用途了,整个过程又尴尬又难受。无障碍卫生间不好找是很多残障朋友不愿意出门的一个原因。”

记者了解到,为方便残障人群便捷出行,杭州市已将近1500个无障碍公共卫生间信息全部接入阿里高德轮椅导航,网友通过高德地图搜索“无障碍卫生间”便能获知身边的无障碍公共卫生间信息。除了残



在高德地图搜索“西湖风景区无障碍卫生间”部分展示结果

障人群,带宝宝出行的父母或者年迈的老人也能使用。

据杭州市无障碍环境建设领导小组办公室工作人员钟峰介绍,2020年6月以来,杭州全面推进全市无障碍环境建设工作,目前杭州市公共卫生间超1800个,建成无障碍公共卫生间近

1500个,覆盖率超过80%。这些无障碍公共卫生间已全部上传到高德地图轮椅导航上,方便残障朋友使用。打开高德地图搜索“无障碍卫生间”,就可以展示离你最近的无障碍卫生间。

高德轮椅导航产品经理张君君介绍说,除了直接搜索这些无障碍公共卫生间信息,网友需升级到高德地图最新版本,开启无障碍导航模式后,在公交地铁或者步行导航页输入目的地,点击右侧“无障碍卫生间”标识,也可展示沿途无障碍卫生间。目前,这一功能已在杭州、北京、上海等城市上线。

郭百岭呼吁,在日常出行中遇到一些无障碍卫生间被占用或被当成吸烟室的情况,希望市民不要占用无障碍设施,“有些残障人群身体失禁,我还认识一些残障人群在需求得不到解决时只能憋着,对他们的身体是一种损伤。”

为方便残障人群和困境群体出行,2022年11月,阿里高德研发、上线“轮椅导航”公益功能,让轮椅人群有了自己的专属公益导航,截至目前已在杭州、上海、杭州、成都、深圳、广州等六个城市上线。(李庆)